KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC

                                                                 Thứ hai ngày 17 tháng 03 năm 2025
HOẠT ĐỘNG: KHÁM PHÁ XÃ HỘI

ĐỀ TÀI: TÌM HIỂU MỘT SỐ CÂY CẦU CỦA TP ĐÀ NẴNG

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

- Trẻ biết được tên, thời gian xây dựng, đặc điểm của một số cây cầu của thành phố Đà Nẵng: cầu sông Hàn, cầu Rồng, cầu Thuận Phước, cầu Trần Thị Lý

- Phát triển khả năng quan sát, phát triển ngôn ngữ mạch lạc cho trẻ, trả lời được các câu hỏi của cô

- Giáo dục cháu biết yêu quý thành phố quê hương mình.

II. CHUẨN BỊ 

- Slide một số hình ảnh về các cây cầu

- Máy casset, băng nhạc bài hát “Đà Nẵng quê em”

II. TIẾN TRÌNH HOẠT ĐỘNG

1. Hoạt động mở đầu

- Hát bài “Đà Nẵng quê em”

- C/c vừa hát bài hát gì?

- Trong bài hát có nhắc đến những địa danh nào?

- Trong bài hát có nhắc đến rất nhiêù cảnh đẹp của thành phố ĐN. 

- Các con biết không, ngoài những cảnh đẹp đó ra thì ĐN còn được mệnh danh là thành phố của những cây cầu đó các con. Thành phố của chúng ta có những cây cầu đặc biệt như thế nào, hôm nay cô và lớp mình cùng tìm hiểu nhé!

2. Hoạt động trọng tâm

a) Hoạt động 1:  Trò chuyện về những cây cầu

+ Cầu sông Hàn

- Cho trẻ xem slide hình ảnh về cầu sông Hàn

- Các con vừa được xem h/ả gì?

- Cầu có tên là gì?

- Vì sao lại được đặt tên là cầu sông Hàn

- Có bạn nào được đi trên cây cầu này chưa?

- Các con thấy cây cầu này có đặc điểm gì? (Cầu bắc qua sông Hàn, phần giữa thân cầu có thể quay được)

- Tại sao các chú kỹ sư xây dựng lại thiết kế cây cầu quay như vậy? (Để cho thuyền bè lưu thông trên sông có thể chui qua dưới gầm cầu được)

=> Cầu sông Hàn được xây dựng từ tháng 9 năm 1998 đến tháng 3 năm 2000, là cây cầu quay đầu tiên do các chú kỹ sư VN thiết kế và là cây cầu quay duy nhất tại VN.

+ Cầu Thuận Phước

- Cho trẻ xem hình ảnh về cầu Thuận Phước

- Tên của cây cầu này là gì? Vì sao lại có tên là cầu Thuận Phước?

- Các con có nhận xét gì về cấu tạo của cầu Thuận Phước? nó có gì khác với cầu sông Hàn?

- Lớp mình có bạn nào được đi qua cây cầu này chưa?

=> Cầu Thuận Phước là cây cầu treo dây võng bắt qua hai bờ sông Hàn, Cầu được khởi công xây dựng từ năm 2003 và mất 6 năm sau cầu mới được hoàn thành và bây giờ cầu Thuận Phước đang là con đường lưu thông thuận lợi nhất giữa hai quận Hải Châu và Sơn Trà. Khi cầu được phép lưu thông đã làm cho việc đi lại của người dân hai quận trở nên dễ dàng hơn.

+ Cầu Rồng

- Cho trẻ xem hình ảnh cầu Rồng

- Cầu có tên là gì?

- Tại sao lại gọi là cầu Rồng?

- Các con có nhận xét gì về cây cầu này? (Hình dáng, cấu tạo)

- Vào tối thứ 7, chủ nhật hàng tuần có hoạt động gì diễn ra trên cầu? (Cầu phun lửa, phun nước)

- Có bạn nào nhìn thấy cầu Rồng phun lửa và phun nước chưa?

- Con đã được đi trên cây cầu này chưa? 

- Nó có gì khác hai cây cầu sông Hàn và Thuận Phước? (To hơn, có 6 làn đường lưu thông 2 chiều)

=> Cầu Rồng được khánh thành năm 2013 là cây cầu to và đẹp nhất của thành phố ĐN hiện nay.

+ Cầu Trần Thị Lý

- Cho trẻ xem video cầu Trần Thị Lý

- Tên của cây cầu này là gì? Vì sao nó lại có tên đặc biệt như vậy?

- Cầu Trần Thị Lý có điểm gì đặc biệt? (Có hình dáng giống cánh buồm căng gió, màu sắc đẹp)

- Cầu được xây dựng năm nào?

- Vì sao lại được đặt tên là cầu Trần Thị Lý? 

=> cầu Trần Thị Lý được xây dựng từ năm 2009 và đến 3 năm sau thì hoàn thành, cầu có thiết kế độc đáo nhất trong các cây cầu của thành phố, là điểm tham quan của khách du lịch khi đến Đà Nẵng.

Cô tóm lại: Cả 4 cây cầu đều được bắt qua sông Hàn và đều là một trong những niềm tự hào của người dân thành phố Đà Nẵng, nhắc đến Đà Nẵng là nghĩ ngay đến những cây cầu, thành phố của chúng ta đang ngày một đổi mới, hoàn thiện hơn từng ngày. Hằng ngày các con được đi qua những cây cầu này các con hãy nhớ thành phố chúng ta có những cảnh đẹp như thế, có những điều đáng tự hào như thế. Vì vậy các con phải biết yêu quý thành phố quê hương mình hơn, các con nhớ chưa nào!

b)  Hoạt động 2: Trò chơi “Hãy chọn đúng”

- Cách chơi: Cô chia trẻ làm 4 nhóm, cô có lô tô hình ảnh các cây cầu khác nhau, yêu cầu trẻ chọn hình ảnh cây cầu theo yêu cầu của cô.

Nhóm 1: cầu sông Hàn


Nhóm 2: cầu Thuận Phước


Nhóm 3: cầu Rồng


Nhóm 4: cầu Trần Thị Lý

- Luật chơi: Hết một bài hát, nhóm nào chọn được nhiều hình ảnh đúng nhóm đó dành chiến thắng

Chơi xong, cô và trẻ kiểm tra kết quả của 4 đội, mời đại diện mỗi đội lên nói lại đặc điểm của cây cầu của nhóm mình.

IV. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ CUỐI NGÀY

KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC
                                                                 Thứ ba ngày 18 tháng 03 năm 2025
HOẠT ĐỘNG: LÀM QUEN VĂN HỌC

ĐỀ TÀI: THƠ “VỀ QUÊ”
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
- Trẻ nhớ tên bài thơ, tên tác giả, hiểu nội dung bài thơ nói về niềm vui sướng, thích thú của bé khi được về quê
- Rèn kỹ năng đọc thơ to, rõ ràng, diễn cảm, trả lời trọn câu.
- Hình thành trong trẻ tình yêu quê hương đất nước
II. CHUẨN BỊ 
- Slide minh họa nội dung bài thơ.
- Máy casset băng nhạc
III. TIẾN TRÌNH HOẠT ĐỘNG
1. Hoạt động mở đầu
- Cho trẻ chơi trò chơi dân gian: Chặt cây dừa, chừa cây đậu
- Trò chuyện cùng trẻ:

- Các con vừa chơi trò chơi gì? 
- Đây chính là một  trò chơi dân gian rất phổ biến ở quê đó!

- Có bao giờ các con được về quê chơi chưa?
- Quê con ở đâu? Quê con có những gì?

- Khi được về quê chơi con cảm thấy như thế nào?

- Có một bài thơ rất hay nói về quê hương, đó là bài thơ “về quê” của tác giả Nguyễn Thắng, hôm nay cô sẽ dạy cho các con!

2. Hoạt động trọng tâm
a) Hoạt động 1: Cô đọc thơ
- Cô đọc lần một  diển cảm kết hợp cử chỉ điệu bộ.

- Cô kể lần hai kết hợp slide minh họa
b) Hoạt động 2: Đàm thoại – trích dẫn

- Cô vừa đọc cho các con nghe bài thơ gì?

- Bài thơ của tác giả nào?
- Bài thơ nói về điều gì?

- Nghỉ hè, em bé trong bài thơ đi đâu?

Trích dẫn: “Nghỉ hè bé lại thăm quê

Được đi lên rẫy, được về tắm sông”

- Em bé về quê thăm ai?

Trích dẫn: “Thăm bà rồi lại thăm ông”

- Được lên rẫy, được tắm sông…. em bé cảm thấy như thế nào?

Trích dẫn: “Thả diều câu cá sướng không chi bằng”

- Buổi tối em bé làm gì?

Trích dẫn: “Đêm về bé ngắm ông trăng”

- Ông kể cho bé nghe câu chuyện gì?

Trích dẫn: “Nghe ông kể chuyện chị Hằng ngày xưa”

- Trong lúc ông kể chuyện cho bé nghe thì bà làm gì?

Trích dẫn: “ Bà rang đậu lạc thơm chưa


Mời ông bà , bé say sưa chuyện trò”

c) Hoạt động 3: Trẻ đọc thơ
- Cô cho cả lớp đọc. đọc theo tổ, nhóm, bạn trai bạn gái, cá nhân

d) Hoạt động 4: Trò chơi “Ghép tranh”

- Luật chơi: Đội nào ghép nhanh và chính xác đội đó dành chiến thắng.
- Cách chơi: Chia lớp thành 3 đội, thi đua lên ghép tranh theo nội dung bài thơ. Đội nào ghép xong đọc lại bài thơ.
- Nhận xét tuyên dương trẻ.

3. Kết thúc hoạt động
- Hát “Quê hương tươi đẹp”
IV. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ CUỐI NGÀY

KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC

                                                                 Thứ tư ngày 26 tháng 3 năm 2025

HOẠT ĐỘNG : TẠO HÌNH

ĐỀ TÀI : VẼ, TÔ MÀU CẦU SÔNG HÀN

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

- Trẻ biết sử dụng bút, màu phù hợp để vẽ, tô màu cầu sông hàn và thể hiện cảm xúc của mình trong tranh.
- Rèn các kĩ năng cầm bút, tô màu và ngồi đúng tư thế.
- Giáo dục trẻ biết yêu quý cảnh đẹp thiên nhiên, yêu quý những cảnh đẹp của thành phố Đà Nẵng cũng như những cảnh đẹp của quê hương mình.
II. CHUẨN BỊ
- 2- 3 bức tranh vẽ về cầu sông hàn 
- Nhạc: Đà Nẵng quê em, Quê hương tươi đẹp. Vở, bút màu.
III.TIẾN TRÌNH HOẠT ĐỘNG
1. Hoạt động mở đầu
- Cho trẻ hát bài “Đà Nẵng quê em”
- Các con vừa hát bài hát gì? Do ai sáng tác?
- Kể tên một số cảnh đẹp ở Đà Nẵng mà con biết?
2. Hoạt động trọng tâm

a) Hoạt động 1: Vẽ, tô màu cầu sông hàn
- Cô cho trẻ quan sát một số tranh cô vẽ cầu sông hàn và nêu những nhận xét của mình về bức tranh đó.
- Các con ơi, cầu sông hàn ở Đà Nẵng của chúng ta thật là đẹp được trang trí từ rất nhiều dây đèn. Các dây đèn có nhiều màu sắc khác nhau.
- Cô giới thiệu từng bức tranh.
+ Các con nhìn xem bức tranh cô tô màu?
+ Trong tranh cô tô màu những gì?
+ Cô tô màu như thế nào?
- Cô khái quát nội dung bức tranh:
- Các con vừa được xem nhiều bức tranh tô màu về cầu sông hàn rồi, ai có thể nói ý tưởng của mình định vẽ, tô màu bức tranh cầu sông hàn như thế nào?
+ Con thích tô màu cầu sông hàn như thế nào? Vì sao?
+ Ai có ý tưởng giống bạn?
b) Hoạt động 2: Trẻ thực hiện 
- Cho trẻ nhắc lại tư thế ngồi, cách tô màu.
- Cho trẻ thực hiện (cô mở nhạc nhỏ cho trẻ nghe trong khi thực hiện).
- Cô bao quát trẻ, hướng dẫn đồng thời gợi ý cho trẻ thực hiện để hoàn thành sản phẩm
c) Hoạt động 3: Trưng bày sản phẩm
- Cho trẻ mang tranh lên trưng bày trên giá.
- Cô cho trẻ quan sát và nhận xét tranh của bạn, của mình.
- Các con có nhận xét gì về tranh của bạn?
- Mời 2-3 trẻ trả lời.
- Con thích bức tranh của bạn nào? vì sao?
- Cô chọn một bức tranh đẹp để nhận xét.
- Giáo dục trẻ: Thành phố Đà Nẵng của chúng ta rất đẹp. Có rất nhiều cây cầu và nhiều phong cảnh đẹp. Vì vậy các con không nên vứt rác bừa bãi để giữ môi trường sạch - đẹp nhé!
3. Kết thúc hoạt động

- Trẻ hát lại bài hát: “Quê hương tươi đẹp”                         
IV. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ CUỐI NGÀY

KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC
                                                              Thứ năm ngày 20 tháng 03 năm 2025
HOẠT ĐỘNG:  LÀM QUEN VỚI TOÁN

ĐỀ TÀI: ĐẾM ĐẾN 7. NHẬN BIẾT CHỮ SỐ 7
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

- Trẻ biết đếm đến 7, nhận biết các nhóm có số lượng trong phạm vi 7.

- Rèn kỹ năng đếm của trẻ, đếm không bỏ sót một đối tượng nào. Biết đếm thành thạo theo các hướng, nói được kết quả vừa đếm.

- Giáo dục  trẻ thích thú tham gia vào các hoạt động, lấy cất đồ dùng gọn gàng

II. CHUẨN BỊ

- Các nhóm con vật đặt xung quanh lớp có số lượng từ 1 – 6 

- Các chữ số từ 1 đến 7 đủ cho cô và trẻ, mỗi trẻ 7 cầu Rồng và 7 cầu sông Hàn, 7 lá cờ màu đỏ, 7 lá cờ màu vàng
III. TIẾN TRÌNH HOẠT ĐỘNG

1. Hoạt động mở đầu

- Cho cháu hát bài “Tập đếm”

2. Hoạt động trọng tâm 

a) Hoạt động 1: Ôn đếm trong phạm vi 6

- Cho trẻ tìm xem trong lớp mình các nhóm đồ vật có số lượng 6, trẻ tìm và gắn số đúng với số lượng.

b) Hoạt động 2: Đếm đến 7. 

- Các con cũng xem cô có hình ảnh gì đây nào? 

- Các con đếm giúp cô xem có bao nhiêu hình ảnh cầu sông hàn? (6 cầu sông hàn)

- Cô còn 1 hình ảnh cầu sông hàn nữa này các con. Vậy các con đếm lại xem cô có bao nhiêu cầu sông hàn nào?

- Gọi vài trẻ lên đếm, cô đếm lại một lần.

- Các con có thể đếm từ trái sang phải hay từ phải sang trái, có thể đếm từ trên xuống dưới hay từ dưới lên trên và nhớ đếm hết tất cả không được bỏ sót cái nào.

- Cả lớp đếm lại cùng cô 2 lần.

- Bên này cô còn có hình ảnh cây cầu gì nữa nào?

- Các con đếm xem có bao nhiêu hình ảnh cầu rồng? (6 hình ảnh cầu rồng)

- Số cầu sông hàn và số cầu rồng như thế nào với nhau? Vì sao con biết?

- Cô thêm một con cầu rồng nữa các con nhé. Thế 6 cầu rồng thêm 1 cầu rồng được mấy cầu rồng?

- Số sông hàn và số cầu rồng đã bằng nhau chưa? Và bằng mấy?

- Để chỉ số lượng 7 sông hàn, cầu rồng chúng ta sử dụng thẻ số mấy? (số 7) 

- Cô cho trẻ đọc 2 – 3 lần 

- Các con hãy lấy thẻ số 7 đặt vào mỗi nhóm một thẻ số.

- Cô cho trẻ tìm vị trí của số 7 đứng trong dãy số tự nhiên (chữ số 7 đứng kề sau chữ số 6)

c) Hoạt động 3: Luyện tập

- Cô cũng có chuẩn bị một số lá cờ khác nhau cho các con đấy!

- Các con xếp cho cô 7 lá cờ đỏ và 6 lá cờ màu vàng
- Nhóm nào nhiều hơn, nhóm nào ít hơn? Để 2 nhóm bằng nhau và bằng 7  ta phải làm gì?

- Đúng rồi 6 thêm 1 là 7. Các con đếm lại hãy chọn số 7 đi nào.

d) Hoạt động 4: Trò chơi “Thi xem ai nhanh”

- Luật chơi: Đội nào lấy được số cờ theo yêu cầu của cô đội đó chiến thắng.

- Cách chơi: Chia trẻ làm 2 đội, mỗi đội có một cái lọ cắm cờ. Nhiệm vụ của mỗi đội là lấy lá cờ theo số lượng yêu cầu của cô

- Cho trẻ chơi 2 – 3 lần, cô nhận xét tuyên dương 

3. Kết thúc hoạt động 

- Trẻ thu don đồ dùng và về góc chơi.

IV. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ CUỐI NGÀY

KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC
                                                                 Thứ sáu ngày 21tháng 03 năm 2025

HOẠT ĐỘNG: THỂ DỤC
ĐỀ TÀI: TRÈO QUA GHẾ DÀI 1,5M X 30CM

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

- Trẻ  biết tên vận động, thực hiện được bài vận động cơ bản “Trèo qua ghế dài 1,5m x 30cm

- Rèn kỹ năng thực hiện động tác đúng kỹ thuật, mạnh dạn, tự tin khi thực hiện.

- Thích tập thể dục để cơ thể  phát triển khoẻ mạnh.                                                          

II. CHUẨN BỊ


- Máy vi tính, nhạc

- 5 lon sữa bột to 


III. Tiến trình  hoạt động

1. Khởi động
- Cho trẻ đi, chạy các kiểu chân khác nhau, đi cúi thấp, lên dốc, xuống dốc sau đó dàn thành 3 hàng ngang theo đội hình của tổ tập bài tập phát triển chung.
2. Trọng động

a) Hoạt động 1:Bài tập phát triển chung
- Tay vai: Đưa hai tay lên cao, ra phía trước, sang hai bên (4l x 4n)
- Bụng lườn: Hai tay chống hông xoay bên trái, xoay bên phải (4l x 4n) 
- Chân: Ngồi xuống đứng lên (6l x 4n)
- Bật: Bật tại chỗ (4l x 4n)

b) Hoạt động 2: Vận động cơ bản: trèo qua ghế dài 1,5m x 30cm
- Cô làm mẫu lần 1 không phân tích.

- Cô làm mẫu lần 2 kết hợp phân tích động tác

+  TTCB:  Cô đứng sát ghế, khi có hiệu lệnh “chuẩn bị”, hai tay cô ôm vào ghế, sát người xuống mặt ghế, vắt 1 chân qua ghế , sau đó đưa chân kia sang theo rồi đứng dậy, chạy về cuối hàng.

- Gọi 2-3 trẻ khá lên thực hiện lại

c) Hoạt động 3: Trẻ thực hiện

- Lần lượt 2 tổ lên thực hiện 

- Chia 2 đội thi đua luyện tập dưới hình thức trò chơi

d) Hoạt động 4: Trò chơi : Ném bóng 

- Cô phổ biến cách chơi, luật chơi

- Cách chơi: Cô chia trẻ thành 2 đội thi đua lên ném bóng vào rổ, đôị nào ném được nhiều bóng vào rổ sẽ dành chiến thắng.

- Luật chơi: Bóng bị rơi ra ngoài sẽ không được tính, khi ném bóng chân không được chạm vạch 

3. Hồi tĩnh: Trẻ đi lại hít thở nhẹ nhàng.

IV. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ CUỐI NGÀY


